



*Κέρκυρα, 13.07.2021*

**Επερώτηση της παράταξης Ιόνιος Συμμαχία και του επικεφαλής αυτής κου Σπύρου Σπύρου.**

### **ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ 1:**

**Θέμα: «Η Εξέλιξη του νέου Επιχειρησιακού Προγράμματος 2021-2027»**

Στις 20 Ιουλίου 2020, σε σχετική μου επερώτηση με αφορμή την ανάγκη να υπάρξουν προτάσεις χρηματοδότησης μελετών και ωρίμανσης έργων για τη νέα προγραμματική περίοδο 2021-2027, δηλαδή για την επόμενη δεκαετία, εξέφρασα την ανησυχία μου η οποία εστιάστηκε στο ακόλουθο σκεπτικό:

Κάθε ΕΣΠΑ είναι μια εξαιρετική ευκαιρία για την Περιφέρειά μας και τη χώρα μας. Ήδη έχουν προηγηθεί άλλα τέσσερα που θα άξιζε τον κόπο κάποια στιγμή να γίνει απολογισμός και να εκτιμηθεί το εθνικό και κοινωνικό όφελος από τους πόρους αυτών των περιόδων καθώς αυτό δεν έχει γίνει μέχρι σήμερα. Είναι όμως άξιο ενδιαφέροντος, έστω και αυτή την περίοδο, να επισημανθούν οι όποιες αδυναμίες και καθυστερήσεις στην απορρόφηση των πόρων η οποία εκφράζεται με την καθυστέρηση εκτέλεσης έργων και δράσεων, για να μπορέσουμε έστω να αποφύγουμε λάθη του παρελθόντος. Βέβαια, κάποια στιγμή θα πρέπει να υπάρξει απολογισμός και πως προχώρησε η προγραμματική περίοδος 2014-2020 και να αιτιολογηθεί ει δυνατόν η πλήρης «άπνοια» μεγάλων έργων στα Επτάνησα. Στην αντίληψή μου επίσης, κυριάρχησε η άποψη, με αφορμή τη νέα Προγραμματική Περίοδο που διαμορφώνεται, να υπάρξει η αποτύπωση της βούλησής μας προς τα πού πάει η Περιφέρειά μας την επόμενη δεκαετία από πλευράς ανάπτυξης.

Και αυτό, υπό την αίρεση ότι δεν μπορεί να είναι υπόθεση μόνο συμβούλων και εξωθεσμικών παραγόντων αλλά πρωτίστως των ίδιων των αιρετών εκλεγμένων οργάνων της Περιφέρειάς μας, αφού το Πρόγραμμα είναι περιφερειακό. Υπό αυτή

την έννοια, είχα προτείνει τότε να συσταθεί από την Περιφερειακή αρχή ομάδα σχεδιασμού του Προγράμματος και χάραξη πολιτικής για την επόμενη δεκαετία και άλλη μία ομάδα από εκπροσώπους των παρατάξεων του Περιφερειακού Συμβουλίου προκειμένου να υπάρχει ανταλλαγή απόψεων, ενημέρωση και ζύμωση ενόψει της προετοιμασίας του νέου Προγράμματος. Ανάλογοι ήταν και οι προβληματισμοί σχετικά με την RIS3 που αφορά την στρατηγική για την έξυπνη εξειδίκευση. Ποιος ο σχεδιασμός, πως αξιοποιούνται οι πόροι, ποια τα αποτελέσματα αυτών των μελετών και ποια η προετοιμασία των δομών που απαιτούνται για να εφαρμοστούν τα προβλεπόμενα στη μελέτη εξειδίκευσης, έρευνας και καινοτομίας.

Γνωστούτως ότι στο νέο Πρόγραμμα, το οποίο προβλέπει αυξημένες πιστώσεις, αποτελεί προϋπόθεση η διαμόρφωση των δεδομένων της μελέτης έρευνας έξυπνης εξειδίκευσης, με λίγα λόγια συγκεκριμένη στρατηγική.

Μετά τα παραπάνω, ζητάμε σήμερα να μας ενημερώσετε αναλυτικά για το υπό διαμόρφωση νέο Επιχειρησιακό Σχέδιο το οποίο επιβάλλεται να τεθεί υπόψη του Περιφερειακού Συμβουλίου σε ειδική μάλιστα συνεδρίαση με την παρουσία εκπροσώπων της Διαχειριστικής Αρχής και πριν βέβαια υποβληθεί προς έγκριση στην Κυβέρνηση και την Ευρωπαϊκή Ένωση.